

傅园慧未进100米仰泳决赛“很伤心” 游这么慢，急得头都秃了

我在现场

依然是那副滑稽面孔，但眼中流露出的伤感却是实打实的。北京时间昨晚，中国选手傅园慧在2017年游泳世锦赛女子100米仰泳半决赛中发挥失常，以1分00秒39的成绩无缘决赛。赛后，这位在里约奥运会和今年4月全国游泳冠军赛均游进59秒的老将对自己的表现感到匪夷所思。她说：“这是我人生中最大的滑铁卢，傅园慧很伤心，需要大家的安慰。”

依然表情包

去年里约奥运会上，傅园慧因其率真的个性、无遮拦的金句以及各种表情包，成为整个中国奥运军团最受瞩目的明星。

昨晚，出现在混采区的傅园慧尽管眼泪已然在眼中闪烁，但却依然不失搞怪活泼的个性。一如以往，评价自己比赛时，一句句招牌“泥石流”的金句不断蹦出来。

“这不是我游的吧，这成绩太差了，太不可思议了。”半年多艰苦训练未能进决赛，傅园慧坦言很失望、很失落，甚至连连反问记者。“各方面都很正常啊，这次来原来是希望给大家带来惊喜的，可是居然游出了这么差的成绩。我怎么会那么慢啊，急得头都秃了！”说完这句话，傅园慧甚至“咆哮”了起来，拼命抓自己的脸。

“我自己都想扇自己两个耳光。”傅园慧非常沮丧，在混采区面对记者久久不能释怀。“各位，我是58秒的人，怎么可以游1分钟呢？我还觉得这次比赛我能给大家一个惊喜，结果是挺‘惊喜’的！”

今年的全国冠军赛上，傅园慧游出了58秒72新的全国纪录。而昨晚的比赛成绩，比她的纪录整整慢了1秒67。

语言能力相当强的傅园慧还



傅园慧(右)未进决赛失望写在脸上

图 新华社

形象描述比赛感觉：“我就是觉得我的腿被什么东西给封印了一样，没有办法加速，越游越沉。”接着，她还换了一种更写实的描述方法：“胸椎以下的部位好像失去了知觉，就好像被人砍了一刀，失去了你的双腿的感觉。”

50米再找自信

总结当晚的失利，傅园慧归结出两个原因：前一天预赛不佳的情绪影响以及身上的泳衣作祟。

“昨天晚上(预赛)是紧张了，吓得我啊。其实游完没有我想象中累，但真的很慢，奇怪了。”在里约奥运会夺得该项目铜牌之后，傅园慧本来希望在这次世锦赛上继续刷新个人最好成绩，但是预赛成绩让她有不好的预感。

这已经是傅园慧第三次在世锦赛上参加女子100米仰泳比赛，但至今，她依然没有拿到奖牌。她自言自语道：“就是这两天，有时候感觉节奏有点被破坏掉了，状态不

是特别地稳定，不在我自己的掌控之内。”

比赛中，腿怎么会有被拉住的感觉呢？记者们刨根问底。傅园慧想了半天，迟疑了一下说：“再比50米时，我要换装备了。泳衣可能不太适合我。”傅园慧紧接着强调说：“这个别写了啊。”

谈及即将进行的50米仰泳比赛，傅园慧的脸上又出现熟悉的自信表情，“50仰泳可能比100仰泳要好一些。我想，50米要迅速改正自己，让大家和我一样都非常满意。”两天后，傅园慧将参加女子50米仰泳预赛。她曾在2013年和2015年两届世锦赛该项目上获得

银牌和金牌。她说：“我会好好总结，争取游出我和大家都满意的成绩。”

临走出采访区时，傅园慧又折返回来：“气氛低沉，心情糟糕，眼泪在眼眶里打转，但是非常坚强地没有哭出来，最后沮丧地走了。大家答应我，这样写我啊。”

记者们都乐了，傅园慧正儿八经地说：“谢谢大家，其实我感觉挺对不起那些一直非常支持我、希望我好的人。但这次确实出乎我的意料，因为我训练的成绩，都比现在的成绩好很多。”

特派记者 李京红
(本报布达佩斯今日电)

游泳世锦赛今晚赛事看点

- 男子200米自由泳决赛 孙杨(半决赛排第三)
- 女子1500米自由泳决赛 侯亚雯
- 男子100米仰泳决赛 徐嘉余(半决赛排第一)
- 女子100米蛙泳决赛 史婧琳

场外音

两记耳光

傅园慧又成了“宇宙中心”。这倒不是因为姑娘又使出了“洪荒之力”，却是因为一次“滑铁卢”。里约奥运女子100米仰泳铜牌得主，却在世锦赛同一项目中排在第13位，无缘决赛。在傅园慧的印象里，这是她第一次没能进入该项目世锦赛决赛。

傅园慧大红，并不是不明不白的。她不具有夺金实力，却凭借着出挑的个性与自我呈现，在千篇一律的中国运动员中闪耀起来。傅园慧是网络时代的宠儿，她的表情，她的表达，新奇、异，语不惊人死不休。传播的噱头，不过于此。但我们不该忘记，傅园慧身后最重要的基石与平台，是一波泳池。毕竟，“网红”、“泥石流”这样的形容词，只可能成为前缀，它们费尽心思想要修饰的，是“游泳运动员”这个主体名词。冷酷的现实是，18线的运动员和艺人，再有个性，却连说话的机会都没有。

傅园慧因为个性火了。真人秀中常见她的身影，人们守着网络转播平台想听她的小金句。代言、广告站台自然也少不了。在这个更开放的时代，我们支持运动员在可能的范围内为自己谋“福利”，我们也唾弃“唯金牌论”这个概念。但我们更不能矫枉过正。争夺好成绩始终是每个运动员的奋斗目标，也是立身之本。如果一切都以无所谓的态度处之，那竞技运动的精神何在，魅力何在？

傅园慧说她拉下的2秒，像打了自己两记耳光。这两记耳光，也是一种警醒。我们喜爱这个有趣的姑娘，但只要有一天她在泳池中竞速，为你赢得真正尊重的，一直都是拼搏与自我挑战的体育精神。“洪荒之力”的“名人名言”，算是加分项吧。 华心怡

照片里的故事

你放错国歌 我就下奖台

体育比赛中放错国歌的事情，并不少见，站上领奖台的选手大多选择事后抗议。但近日，一名白俄罗斯选手的表现令人刮目相看。7月22日，欧洲青年田径锦标赛在意大利格罗塞托市举行，白俄罗斯选手维奥列塔夺得三级跳远冠军。然而，当她在领奖台上收获金牌后准备看升旗唱国歌之际，却发现，响起的国歌不是白俄罗斯的，而是波黑国歌！等了半天之后，组委会依然没有立即改正错误。最终，她选择转身离开作为无

声抗议。不过，她走下领奖台之后，并没有远走，而是静静地拿着花束站到了礼仪小姐一旁。直到波黑国歌放完，维奥列塔才走到组织者旁边，解释了一切。组织者立即表达了自己的歉意，并马上再次举行了颁奖仪式。事后，维奥列塔表示：“我知道，破坏颁奖程序，有可能被剥夺金牌，甚至被禁赛。但在那一刻，听到不是自己的国歌，我真的很难受。” 文 本报记者 厉冉冉 图 TP



肯尼迪必须遭严惩

各方压力下切尔西正研究处罚措施

新闻追踪

切尔西球员肯尼迪正为自己的辱华行为和事后的怠慢付出巨大代价。国际足联和英足总收到了来自中国方面的申诉。切尔西俱乐部正在研究对他进行严厉处罚，主帅孔蒂很可能将他排除在新赛季计划外。

昨天，在切尔西俱乐部发表官方声明致歉后，肯尼迪第三度公开道歉，表示“已经认识到我的言论极其不当，为我犯下的错向中国人民道歉”。

这一次道歉显然是迫于各方压力尤其是俱乐部的压力作出的。切尔西官方已就肯尼迪的行为发表中英双语的致歉声明，确认“肯尼迪发表了十分粗鲁且伤害中国人民感情的文字，肯尼迪的行为是一个严重的错误。这令俱乐部非常震惊，十分痛心。”“在向中国人民

表示深深歉意”的同时，切尔西俱乐部表示：“对年轻球员这种缺失教养的行为，俱乐部承担管教责任，也不会容忍这种行为的存在，将对当事人作出严肃处理。”

与肯尼迪一事相似的两起最近案例，一个是2015年7月莱彻斯特城当家球星瓦尔迪在位于该城的格罗夫纳娱乐场玩扑克时，被证实用“Jap”(小日本)的侮辱性语言称呼身边的日本人。莱彻斯特城俱乐部为此对瓦尔迪课以大额罚款、参加多种意识训练和从事社区义务工作的处罚。

另一桩，维冈俱乐部主席惠兰曾在2015年因采访中使用了“Chink”和“Chingalings”(中国佬)这种带有种族歧视的词语称呼华人，遭到加的夫俱乐部主席、马来西亚华裔陈志远投诉。英足总调查后对惠兰处以禁止涉足足球活动6个月、罚款5万英镑的处罚。在英国媒体看来，肯尼迪将因

为这次缺乏教养的粗鄙行为自毁职业生涯。两年以前以630万英镑从巴西弗洛米嫩塞俱乐部转投后，肯尼迪至今只在切尔西出场22次，上赛季被租借至沃特福德，但只有1次替补出场纪录。

切尔西主帅孔蒂的表态证实了媒体的看法。昨天在新加坡，切尔西与拜仁的赛前发布会上，孔蒂表示：“肯尼迪必须认识到自己的错误。”《伦敦旗帜晚报》称，肯尼迪很可能被孔蒂排除在球队新赛季的计划外。

也许，此刻肯尼迪可以读一下瓦尔迪的自传。自传中瓦尔迪透露，“随着时间的流逝，大多数指控会被抹去，但2015年7月发生的这件事情是永远无法忘记的。‘种族主义者’成了我永久的污点，这比犯罪记录更糟糕。我的孩子会在社交网络上看到‘种族主义者瓦尔迪’这样的表情。这太糟糕了。” 本报记者 金雷